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A SZÉKELY UDVARHELYI 

KELY-UDV 
AZ UDVARHELYMEGYEI 48-AS FÜGGETLENSEGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAT LAPJA 

ne [ É K ELY TÁRSASAGt ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE 

ogjeten telennt kétszer : csütörtökön és vasárnap : 

ETÉSI ARA: ejész evre 10 K, félővre 5 K, negyedévre 2 K 5E0 fillér. Kül- 

12 K. Községek, községi előljárók, papok és gazdasági egyleti tapok 

egész évre 8 K, tinitók, községi és kürlagyzdk szintén egész 
évre koronaért kapják. 

etőriz 
(öldre egesz évre 

8gy póldány ára 10 filér. Hel itelefon 15. sz. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

BETEGHPAL 
LAPTULAI000S. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Székelyudvarhely, Kossuth-utoa 81. szám, hova 

a kéziratok, hirdetések es előfizetések küldendők. - Kéziratokat vissza nem adunk 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 6 filtér, azon felül 4 fillér, magán hlr- 

detések négyzet cm. 8 fillér, többszöri köztésnél 6 fillér. Nyilt-tér sora ! K. Dljak 
előre fizetendők. = M. kir. postatakarókpónztári csekk- és klériny 10,489. szám 

Muszkapárti boszu. 
gh.) Igen különös világot 

kezdettünk érni. A hatalom ke- 

zelői olyan drákói szigorral fe- 
küsznek az alsóbb rendü tiszt- 

viselőkre és magára a népre, 
a milyen eljárás eddig tapasz- 

talható nem volt. 

.. És csodálatos: a kikiál- 
tott bünösök egyetlen esetben 
sem azok, kik hüséges musz- 
kapárti tányérnyalók, matadorok 
voltak. Oh. nem! Az ilyenek 
szabadon jöhetnek-mehetnek. 

A hajszáluk sem szokott meg- 
görbülni. Ezek jó, szelid, enge- 
delmes fiuk. Szóval: „Jó kortes, 
jó hivatalnok. Rossz kortes, 
rossz hivatalnok". Ez lett a 
jelszó. 

Biró Ferenc maréfalvi köz- 
ségi biró következetes ember 
maradt. Szavát adta Dr Kállavy 
Tamásnak, hogy reá fog sza- 
vazni és becsüles emberhez illő 
eljárást tanusitott, midőn azt 
megis cselekedte. 

Igen ám, de ő községi biró, 
akire a granicsár kormány — 
számitott. Előbb igéretekkel os- 
tromolták. Minden adósságát 
készek voltak kifizetni, csakhogy 
adolt szavától eltéritsék. 

Biró Ferenc becsületes ember 
maradt. Megvetve a fényes igé- 
reteket: nem hajolt a muszka- 
párt felé. Reá szavazott Kállay 
Tamásra . . 

Ez már több volt a soknál. A 
falusbiró jogos és bátor cseleke- 
dete, csordultig töltötte a musz- 
kapárti pohárt - keserügéggel. 

No, de alaposan kiöntötték. 

következik, hogy a községben a 
személy- és vagvyonbiztonságot 
első sorban nevezett községi 
biró veszélvezteti. 

Oh, oh! Micsoda nagy vesze- 
delem is van abban a község- 
ben! Talán félnek a muszka- 
pártiak a saját lelkiismeretüktől ! 
Vizióban szenvednek szegény- 
kék . 

Hogy ne félnének !? Hiszen 
a biró kezet fogott egy-két legény- 
kével, aki ötet köszöntötte és ez 

borzasztó nagy vétek. 
Vigvázzatok községi birók! 

Senkivel kez t fogni ne próbál- 
jatok, mert ime, ez a felsőbb 
regiokban nagy bün és okvetle- 
nül elcsapatással büntetik, ha 
ellenzéki jelöltre szavaztatok. 
Elcsapnak könyörtelenül és még 
ki tudja minő következtetést 
vonnak le a kégefogás-ból ? ! 

A vármegye főjegyzője egy 
csésze fekete kávét iszik a 
függetlenségi képviselő lakásán 
Elitélik érette 25 K pénzbünte- 
tésre, vagy 4 napi elzárásra. 

A székelyudvarhelyi reformá- 

tus kántor a vendéglőből kivisz 
egy idejét mult falragaszt, pénz- 
birságra vagy elzárásra itélik. 

A márefalvi községi biró nem 
vállalkozik muszkapárti kortes- 
szolgálatokra, mert önérzetes 
ember, nem rendeli alá szabad 
véleményét a hatalomnak. Fel- 
függesztik, fegyelmit akasztanak 
a nyakába. 

És ez igy megy tovább, egész 
a végtelenségig. Mindenkit ül- 
döznek, bántanak, aki hazafias 

meggyőzödését hatalmi céljaik- 
nak alárendelni – nem haj- 

landó. 
Meg lehetnek elégedve vele még 
a legnagyobb muszkák is . 

Biró Ferenc máréfalvi községi 
birót állásából a vármegye alis- 
pá anja felfüggesztette és elren- 
delte, hogy 24 órán belül adja 
át másnak — talán valamelyik 
kegyelt muszkának – a birói 
tisztet, E mellett pedig a fegyelmi 
vizsgálatot is elrendelte ellene 
és most már Ponciustól Pilátu- 
sig fogják hurcolni a derék köz- 
ségi birót, aki függetlenségi elve 
mellett - a hatalmaskodók ki- 
vánata ellenére szilárdan 
megmaradni merészkedett. 

Azt állitja az alispáni rögtön 
itelő határozat. hogy a máréfalvi 
karhatalmi parancsnok értesitése 
szerint Biró Ferenc máré- 
falvi községi biró izgatásainak 
eredménye az, hogy a község 
lakossága a legnagyobb izga- 
lomba hozatott. Továbbá ezen 
értesités szerint - Biró Ferenc 
a község verekedésre hajló fia- 
talságával kezet fogott, amiből 

: A helvyett, hogy a választási 
küzdelmekben feltépett sepek 

gyógyitásán fáradoznának, ujabb 
sebeket ejtemek embertársain- 
kon. Kicsinyes dolgokat felfuj- 
nak és a szunyogból muszka- 
párti elefántot varázsolnak elő. 

Fájdalmas dolgok. Sokszoro- 
san fáj, hogy ilyesmikre a vár- 
megye alkotmányos védelmére 
hivatott első tisztviselője, az al- 

ispán is a hatalom részéről 

megnyerhető volt. 

Az ilyesmik együtt érzésre 

hivják a város és vármegve füg- 
getlenségi közönségét. Arra kény- 

szeritik, hogy szövetkezzenek, 

alkossanak erős szervezetet, mely 

a hatalmi tultengésnek gátat 

vessen és a védtelen polgárokat 

megszabaditsa az üldözések kál- 

váriájától. 
A hatóság nem lehet arra 

hivatott, hogy egy párt vak esz- 

köze és boszut lihegő furiája 

legyen. Ha ezt teszi, nem jár 

a törvény utján és kihivja maga 

ellen a közvélemény megtorló 
felháborodását. 

A törvény intézkedése min- 
denki előtt szent. De ez nem- 
csak egyes polgárokra és nem- 
csak egyes pártbeliekre, hanem 
mindnvyájunkra szól. 

Ne hurcolják faluról-talura a 
polgárságot és ne gyülőltessék 
meg jobban a néppel magukat. 

Szeretettel kezeljekaz amugvis 
szigorú törvényeket és unoc fojt- 
sák bele a népbe hazatias ér- 
zését. Hiszen aki szelet vet, 

vihart arat... 

Mit akarnak még a néptől ? 
Hát nem elég a muszkapárti 
többség 1? 

Tegyék vissza tarsolyukba a 
lángostort. Hagyják békében élni 
a népet. A muszkapárti össze- 
harácsolt, összevásárolt többség 

meg van. Megtelt a sárga-fekete 
kocsi. A szállitás befejezést nyert. 
Örvendezzenek. Ezt egyelőre 
megtehetik. De vissza a boszu- 
álló fegyverekkel! Vissza a hi- 
vatalok büróiba. 

Mi a bünösöket nem pártol- 

juk. Idézzék törvény elé. Bün- 
tessék meg, ha arra rászolgál- 
tak érdemük szerint. De 

faluról-falura, csendőri fedezet 
mellett, tisztességes polgárokat 
ne kisértessenek, mint valami 
gyilkosokat. 

Ez ellen a közvélemény ne- 
vében tiltakozunk mindenkivel 
szemben. 

Az alispán urat pedig arra 
kérjük, hogy némely falusi ha- 
talmasságokat nagyobb kimé- 
letre intsen. Ne engedje a né- 
pet elvei miatt üldöztetni. Hi- 
szen még talán van magyar 
alkotmány és egészen nem tar- 
tozunk a vasas németek parancs- 
noksága alá. 

A közigazgatás államositva 
még nincs. Némi nemü joga ta- 
lán az egyes polgároknak is 

van. Az erőszak mindig erősza- 
kot szül. Hagyjanak fel a poli- 

tikai üldözésekkel addig, amig 

mem késő .. 

Miért! ? 
— Miért is választották meg Daniel 

Gábort Oláhfaluban képviselőnek 1? 

— Azért, mert akkor a veszett- 

ség ott nagymértékben uralkodott. 

— Hát Ugron Zoltán hogyan jutott 

mandátumhoz ? 

— A választás 

tizenegy darab ezrest váltottak fel 

az egyik takarékban. Ennek szagát 

megérezve, a halottak feltámadás 

napján este felé 

A munka rokkantjai. 
-- Százezer tag a munkások nyugdij- 

egyesületében. – 

Egy csöndben, de annál sikereseb- 

ben müködő közhasznu intézmé- 

nyünk fokozatos fejlődésének egy 
jelentős állomásához érkezett. Éppen 
most tizenhat eszter deje, hogy száz- 

tizenkét egyszerü, jórávaló magyar 

munkás összeállott és megalakitotta 

a Magyarországi Munkások Rokkant- 

és Nyugdijegyesületét, azzal az ideális 

céllal, hbogy a megöregedett, munka- 

képtelen rokkant munkásoknak, ipa- 

rosoknak tisztességes megélhetését 

az egyesülésben rejlő hatalmas erő 

fölhasználásával biztositsa. Hogy e 
becsületes törekvésük mily hátalmas 

eredményt ért el, annak igazolá- 

sára elegendő fölemlitenünk, hogy az 

egyesület ma már százezret megha- 

ladó rendes fizető tagot számlál, va- 

gyona az ötmillióháromszázezer ko- 

ronát felülhaladta, vidéki fiókpénz- 

tárainak száma pedig 312. Ugy a 

tagok, mint a fiókpénztárak száma, 

valamint a vagyon is folyvást és fo- 

kozatosan növekedik. 
Az egyesületnek az egész társa- 

dalmi életre kiható fontossága abban 

nyilvánul meg, hogy segiti, gyámo- 

litja, eltartja azokat a munkásokat, 

iparosokat, a kik a saját szakmájuk- 

ban baleset, gyógyithatatlan betegség 
vagy aggkori gyöngeség következté- 

ben munkaképtelenek, rokkantak let- 

tek. Eddig az ilyenek eltartása a köz- 

nek a terhe volt, de a ki 20, 24 vagy 

30 fillér heti illeték fizetésével be- 
lép az egyesületbe, közeltartásra nem 

szorul. E téren fejt ki igen áldásos 

tevékenységet ez az egyesület, mert 

a mint a legutóbbi kimutatásból lát- 

juk, 1903-tól mostanáig 719 rokkant 

munkásnak és iparosnak nyujtott és 

nyujt állandó rendes heti segitséget, 
melynek nagysága 8.4D-1492 ko- 

rona között váltakozik, tehát elegendő 

arra, hogy egy öreg rokkant mun- 

kás szerény, de tisztességes megél- 

hetését biztositsa. Gyámolitott az 

egyesület ezeken kivül 202 árvát 
1140-től 2 korona 15 fillérig terjedő 
heti neveltetési járulékkal, számos 

elhalt tag özvegyének nyujtott vég- 

kielégitest, ugy, hogy a rokkant ta- 

gok és ezek hátramaradott családjai- 

nak támogatására eddig hétszázötven- 

ezer koronát meghaladó összeget 

fizetett ki. E téren az egyesület 

nemzetgazdasági jelentősége mind 

nagyobb lesz, mert a tagok gyarapo- 

dasával párhuzamosan a segitség ará- 
nya is mind nagyobb és nagyobb lesz. 

Nem lesz érdektelen fölemliteni, 

hogy a 719. rokkant életkora 28–838 
esztendő között váltakozik, foglalko- 

zások szerint pedig a következőleg 

oszlik meg: az 584 férfi közül: 180 

vas- és fémipari munkás, 41 faipari 
munkás, 52 nyomdász, 40 bányász, 

nélkül is reá szavaztak . . 119 különféle ipari és gyári segéd- 

-
 



SZÉKEYL-UDVARHELY 2. oldal. 
46. szám, 

munkás, napszámos, 20 gazdasági miatt, a hasi hagymáz ismét fellé- vetést, sem számadást nem készitet- Ha előre látjuk, hogy lóhere-tarlóp, n foglalkozásu, 64 önálló iparos, 17 pett. A közkórházban pedig összesen tek. A főszolgabirót utasitják, hogy kat csak egyszer tudjuk megszábtan s 
irodai, 45 vasuti, 15 hajózási alkal- 222 beteget ápoltak. Ezzel kapcso a járási számvevővel ezt a hiányt akkor következőleg járjunk el: Ok. a 
mazott, 41 különféle foglalkozásu; latosan a vizvezeték ügyében a vá- pótoltassa. vetetlenül előhántót alkalmazzunk di 
185 női rokkant közül: 40 ipari roshoz átirnak és a polgármestert a Az oklánd-olaszteleki postajárat szántás után közvetlenül pedig talaj. té 
munkásnő, 7 önálló foglalkozást üző furási kisérletek állásáról, jelentésre beszüntetése és oklánd–kőhalmi tömöritővel vagy ha ez az uj ge 
nő, 54 házi teendőkkel foglalkozó hivják fel. postajárat létesitését tudomásul vet- még nem áll rendelkezésünkre, gyü. z nő, 34 különféle foglalkozásu nő. A tanfelügyelők iskolákat látogat- ték s az utóbbira automobil személy- rüs héngerrel jarassuk meg a tataj v Ebből látható, hogy az egyesület se- tak, tanitógyüléseken vettek részt. A szállitást kérelmsznek. hogy az jól összetömádjön e szükség le gitési akciója ugyszólván a kisembe- felsősófalvi állami iskola felépitését A segesvár—székelyudvarhelyi me- esetén a hengerezést vetés után s rek minden rétegére kiterjed. a miniszter elrendelte. A trieszti biz- netrend megváltoztatását a minisz- ismételjuk meg. Azonban a talaj k Megemlitjük, hogy az utóbbi idő- tositó társaságnál volt biztositva az terium nem teljesíti, mert Nagyga- tömöritő legjobb Bszköze ennek. tá ben az állam és a közhatóságok is iskola 6000 korona értékig s azt leg- galambfalván személyszaporitással A vörösherével bőven vittünk lé. gy támogatják az egyesületet. Az állam nagyobb részben a társaság kifizette. járna. genyt a talajba s a jó buzatormés M 1907 óta ötezer korona évi támoga- A városi óvoda államositása jobb Petek községnek postaügynöksé- biztositására még csak szuperfosz. tásban részesiti, azonkivül 12 vár- időkre maradt. gét nem kifogásolják, de Kányádból fáttal kell azt ellátnunk és pedi be megye, l14 város, 1 pagyközség, 11 Az ex-lex talán egy hónapban sem a jegyzői székhelyet átteszik s akkor holdanként 120-150 kilót kell kiszór- do intézet és részvénytársaság, 4 keres- mutatkozott oly szembetünően, mint j beosztás lesz. Agyagfalvának posta- nunk a vöröskere tarlójára, annak : ke kedelmi és iparkamara, 22 gyáros és a mult hónapban. Egyenes adóban ügynökséget nem javasolnak. Fenyéd- felszántása előtt. a 
vállalkozó, 88 főpap, főispán és jó- 25316 K 24 f, hadmentességi dijban nek engedelyeztek. te tékony emberbarát mint alapító és 295 K 93 t bélyeg- és jogilletékben Több más ügy elintézése után az HIREK 
pártoló tagok támogatják. Ennek a 8057 K 64 f, dohányjövedékben 2054 ülés véget ért. e kmogat mak aazyon flos ami K 50 f s igy összesen S4724 K 31 HMihetetlen hirek. e s társadalmi célt tekintve, s 
intenzivebbnek kellene lenni. Az Eilérrel vek korssekb aorátek mat Ipari munkás-jutalmak. Mondják, hogy az alispán Kos- államnak nem ily alamizsnaszerü azonban a fogyasztési és italadó suth-párti gyekényen muszkapárti jeg támogatást kellene adni, hanem leg- 
alább is annyit, mint a hasonló célu 
Országos Gazdasági Munkás- és Cse- 
ledsegélyző Pénztárnak, mely évi 
háromszázezer korona támogatást 
kap, a mit az ipari munkásokat gyá- 
molitó ezen intézmény is méltán 
megérdemelne. Viszont a gyárosok- 
nak, intézeteknek s a társadalom 
tehetősebbjeinek is méltó volna foko- 
zatos támogatásokkal ezt az egyesü- 
letet üdvős munkálkodásában segi- 
teni, gyámolitani. 

A legközvetetlenebbül érdekelt 
munkás- és iparososztálynak volna 
azonban elsősorban érdeke, hogy ezt 
az egyesületet fölkarolja, a maga 
részvételével erősebbé és hatalma- 
sabbá tegye, hiszen az egyesületi 
tagság rájuk és családjukra nézve 
igen fontos életkérdés. Vegyék észre 
az egyesületnek a kisemberek érde- 
kében kifejtett áldásos müködését s 
igyekezzenek annak önként részessei 
lenni, annál is inkább, mert a köte- 
lező rokkant- és aggkori biztositásra 
talán még évtizedekig hiába vára- 
kozunk. 

Közigazgatási ülés. 
Udvarhelyvármegye közigazgatási 

bizottsága e havi rendes ülését teg- 
nap Sebesi János alispán elnöklésé- 
vel tartotta meg. 

Tudomásul vették az összes elő- 
adók jelentéseit, melyekből megem- 
litjük, hogy a mult hónapban egy 
évre érvényes utlevél 48 adatott ki. 
Az országgyülési kepviselő választá- 
sokról is emlitést tesz az alispáni 
jelentés. Azt mondja, hogy minde- 
nütt rendesen folytak le, csupán az 
udvarhelyi vidéki kerületben voltak 
rendzavarások 

Dr Mezei Ödön szóvá tette a pil- 
langók nagymérvü elszaporodását és 
kérdést tett, hogy a megfelelő intéz- 
kedések a vármegye területén meg- 
történtek-e ? Mikes János gróf bizo- 
nyitja, hogy a városon volt intézke- 
dés; ő maga is 2 korona büntetést 
fizetett. Az alispán a jövő ülésre 
igérte, hogy jelentést tesz a megtorló 
lépésekről. 
Dr Lengyel József vármegyei fő- 

orvos jelentése szerint, a közegész- 
ségügy — Székelyudvarhely várost 
kivéve – kedvező volt. A városon 
a tavaszi talajvizben levő bacillusok 

bőven kárpotolta. Hiszen 34440 K 
40 fillérrel volt több bevétel belőle. 
Hogy aztán az erkölcsökre ez minő 

káros hatással volt, azt a csendőri 

jelentés tünteti fel elég bőséges ada- 
tokban. 

Az állami és törvényhatósági köz- 

utak állapota kifogástalan volt. Ez- 
zel kapcsolatban Dr Mezei tette 
szóvá a Kőkereszt-tér rendezését, va- 
lamint a Fenyéd felé vezető ut jár- 
hatatlanságát. Szobotka müszaki ta- 
nácsos megnyugtató válasza után, 
Mikes gróf inditványára a bizottság 
is felir a miniszteriumhoz sürgős in- 
tézkedés végett. 

Az állategészségügy, leszámitva 
egy par szórványos és járványos kórt, 
kedvezőnek mondható. 

A termés igen jónak igérkezik ugy 

ősziekben, mint tavasziakban. 
Elvi jelentőségü határozat jellegé- 

vel bir a Biró Ferenc máréfalvi biró 
felebbezésére hozott határozat. Ki- 
mondotta a bizottság, bogy a község 
a csendőrség és katonaság beszállá- 
solásának költségeit hordozni nem 
köteles. 

Három uj csendőr-őrsöt kérelmez- 
nek a vármegye területére. Első sor- 
ban Oroszhegy, Vargyas és Fenyéd 
községeket jelölték meg, a hova az 
őrsök felállitását kérik. 
Tankó Péter nyikómalomfalvi la- 

kós büntetését 50 koronáról 4 ko- 
ronára leszállitották és igy közel 
két évi zaklatásának ezzel vége sza- 
kadt. 

Az atyhai közbirtokosság arányo- 
sitott ingatlanának eladását nem en- 
gedélyezték azon indokból, mert el- 
adni nincs joguk. 

Baló Zsigmondnak, miután a viz- 
jogi törvény meghatározása szerint 
a vizmeder annak közepéig a part tulaj- 
donost illleti, kertjén kivül 1 méter- 
nyire sodronykerités felállitását en- 

felebbezésének elutasitásával, a bi- 
zottság is elfogadta. 

Ezután a községi és körorvosok 
ideiglenes lakbérét megállapitották. 
A hozzájárulási kulcsot ugy hatá- 
rozták, hogy a körorvos székhelyé- 
nek községe felét és a többi közsé- 
gek a lakbér másik felét állami adó- 
juk szerint fizessék, 

Miklósfalváról az iskolaszéki gond- 
nok Amerikába vándorolt és 1905- 
96-1909-10. évekre sem költség- 

A székelyföldi kereskedelmi és 
iparkamara a keresk. miniszternek 
1902. évi dec. 31. 60167. sz. a. és 
illetve 1909. évi nov. 29-én 87085. 
sz. a. kiadott rendelete értelmében 
négy, egyenként 100 (Egyszáz) ko- 
ronás ipari munkás jutalomra pályá- 
zatot hirdet. 

Pályázhatnak munkaadójuk aján- 

gedélyezte. Ezt most a városi tanács 

lásával (mely esetben a pályázatok 
a pénzügyminiszteriám 17455-905. 
sz. rendelete értelmében bélyegmen- 
tesek) a kamara kerületében illetékes, 
magyar honos ipari munkások, akik 
legalább 15 évig megszakitás nélkül 
ipari munkával foglalkoztak, kerese- 
tük összege a 2000 koronát megnem 
haladja s akik kiváló szorgalmat, 
igyekezetet és hüseget tanusitottak. 

Pályázhatnak olyan ipari munká- 
sok és illetőleg segédek is, akik 15 
évig vagy annál tovább több mühely- 
ben vagy gyárban s esetleg más 
munkakörben is hüséggel és szorga- 
lommal dolgoztak. A jutalom oda- 
itélésénél azonban előnye azoknak 
van, akik több időt egy és ugyan- 
azon helyen töltöttek. 

Müvezetők, munkavezetők, pallé- 
rok, előmunkások s ezekkel egyenlő 
gazdasági helyzetben levő alkalma- 
zottak kérései csak kivételes és 
rendkivüli méltánylást érdemlő eset- 
ben vétetnek figyelembe. 

A pályázatok munkakönyvvel és 
egyéb a szolgálatra vonatkozó, hitelt- 

1910. évi junius hó 15-ikéig a ma- 
rosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamara kerületében illetékes érde- 
keltek által e kamarához adandók be. 

Később érkezett folyamodványok 
nem vétetnek figyelembe. 

KOZGAZDASAG. 
Buzavetés lóhere után. 

A magyar gazda lóhere után csak- 
nem mindég buzát vet. 
A felhalmozódó nyári munkák miatt 

azonban igen sokszor csak egy szán- 
tásba veti, ami pedig hibás eljárás, 
mert az ilyen föld nagyon üreges 
marad, aminek következménye egy- 
részt, hogy a lóheretarló nem kor- 
hadt el, másrészt hogy az üregekbe 
könnyen behatol a téli hideg s a 
buza kifagy. 
De ezen a bajon is lehet ma már 

segiteni. 

érdemlő bizonyitványokkal felszerelve 

következtében szigoru hatósági in- 

erényeket nem szokott gyakorolni; 
mondják, hogy függetlenségi 

elvei miatt granicsári üldözésben 
senkit sem részesiítenek; 
mondják, hogy a gyepesi asz- 

szonyokat kortes tisztviselők csizma- 

sarkával brutálisan nem inzultálták; 

mondják, hogy a kereszturi 
muszkapárti vékony győzelmet egy 
feltámasztott halott sem támogatta 
szavazásával; 

mondják, hogy a föőkortesek 
most már naponként adják egymás- 
nak a cviki-puszikat; 

mondják, hogy választás után 
az összes kortes tisztviselők derekas 
munkához láttak és megtorlási 

tervezetekről nem álmadoznak ; 

mondják, hogy a tisztviselők ne- 

vére egy muszkapárti kortes sem 
számolt el nagyobb összegeket a 
saját céljaira ; s 

mondják, hogy a muszkapárti 
érdekből kirendelt függeilenségi ér- 
zelmü tisztviselőket - visszahelyezték, 

mondják, hogy jenŐke a musz- 
kapárti nagy győzelem örömére a 

héten mámoros nem volt; 

mondják, hogy Stemmer dijnok 
urat muszkapárti érdemei elismeté- 
seül főispáni belső titkos tanácsos- 
nak még nem nevezték ki; 

mondják, hogy a fenyédi biró 

és pénztárnok sógorságban nincse- 

nek. 

E hirek valódiságáért rem 
vállal felelősséget a szerk. 

—– Tifusz-járvány van Székelyud- 
varhelyt és az egyes községekben. A 
közkórházban 12.őt ápolnak és kettő 
gyanus van ezenkivül. A városnál 
pedig 10 esetet jelentettek be. Igy 
áll jelenleg a tifusz nálunk. Ennek 

tézkedések vannak folyamatban. A 
vizvezeték ügyét pedig szorgalmazza 

a közigazgatási bizottság. Nagyobb 
veszély megelőzése végett, az isko- 

lák hirtelen levizsgáztatásával lehetne 
és kellene segiteni, mivel ugy is 
minden iskola a maga tananyagát 
már befejezte. 

— A höztisztviselők becsütete. — 
Minden pártpolitikai szinezet avagy 
célzat nélkül irjuk e sorokat. Egye- 
dül nagyrabecsült köztisztisztviselőink 
reputációja, a köz érdekében szük- 
séges tisztasága vezéreli tollunkat. 
Arról van szó, hogy — elterjedt hi- 
rek szerint — a kortes célra felhasz- 
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ált választási pénzből, egyes köz- 

sztviselők is részesedtek volna. Ez 
4 szállongó, eddig gazdátlan hir pe- dig nagyon alkalmas arra, hogy 
tényleg ártatlan, tiszta kezü egyéne- 
ket gyanusitson a választási meg- 
vesztegethetőség vádjával. A közbi- 
zalmat megrenditi tisztviselőink iránt. 
Véleményünk szerint – szükséges 
lenne, hogy valamelyik idősebb tiszt- 

viselő közös értekezletre hivja az 
összes tisztviselőket és egy szükebb 
körü bizottságot delegálna, amely az- 
fán illetékes helyen kideritené a 
gyanu alapos-, avagy alaptalanságát. 
Mert hát nincs kizárva, hogy talán 
valamely pénzkezeléssel megbizott 
kortes manipulációjáról van szó, aki 
peszámolójában ártatlanok nevével 
dobálódzott; noha nem tételezzük fel, 
kizártnak tartjuk, hogy Székelyudvar- 
hely város területén olyan tisztviselő 
akadna, akit kortespénzzel megvesz- 
tegetni lehetett, avagy kellett volna. 

- Repülő verseny van Budapes- 
ten. E hó 5-ikétől 15- éig tart, En- 
nek megtátogatása végett az egyes 

vasuti állomásokon kedvezményes 
jegyeket lehet váltani. Egész II. oszt. 

jeggyel I. osztályon, III. oszt. jegy- 

gyel II. osztályon utazhatni személy- 
avagy gyorsvonattal. A vasuti jegy 

a repülő verseny egyszeri látására 

is érvényes, ha annak kiváltásakor 

az utazás célját bemondva, 2-5 
korona dijat lefizetüunk. Ez esetben 
a vasuti jegyet Budapesten az érke- 

zésnél nem kell átadni az állomá- 
son. A visszautazásra szintén érvé- 

nyes a kedvezményes menetdij. 

— Pályadij székely góbéságokra. 
Budapesten a Péterffy-asztal vidám 
tagjai ötven korona pályadijat tüztek 
ki a legjobb három székely góbéság 
jutalmazására. Első dij 25 korona. 
Második dij 15 korona. Harmadik 
dij 10 korona. A pályázatban min- 
denki részt vehet, tekintet nélkül 
arra, hogy székely, vagy nem. A pá- 
lyázat célja, hogy a hires székely 
adomákat, gobéságokat összegyüjtve, 
közkinccsé tegyek. Levélcim : Pétertfy 
Tamás iró, Budapest, IX., Köztelek. 
A pályadijat a Péterffy-asztal tagjai 
letétbe helyezték és a három legjobb 
góbéságnak okvetlen kiadják. 

— Kisiklott gyorsvonat. Küküllő- 
szög állomáson vasárnap reggel nagy 
vasuti szerencsétlenség történt. A 
Budapestről szombaton este gilenc 
óra harmincöt perekor elindult gyors- 
Tonal közvetetlenül a pályaudvar be- 
járója előtt kisiklott, a mitől a vonat 
lokomotivja és a podgyászkocsi fel- 
borult, A lokomotivvezető és a fütő 
meghalt, a vonatvezető és két utas 
pedig megsebesült. Szombaton este 
arendes időben, kilane óra harmincöt 
Perekor indult el az erdélyi gyors- 
vonat. Másnap reggel ért a vonat 
Küköllőszög állomáshoz, a melynek 
ejárója előtt kisiklott, minek követ- 
keztében a vonat kettészakadt. A 
lokomotiv és egy podgyászkocsi föl- 
geit s maga alá temette Hunyadi 
nos lokomotiv-vezetőt és Tana 
6zset fütőt. Mind a kettő szörnyet 
elt. Szerencse, hogy az automati- 
Usan müködő fék önmagától fékezte 
takosikat a szerencsétlenség pilla- 

an, különben kiszámithatatlan 
atasztrófa történt volna. Igy azon- 
m szémelykocsik rögtön megál- 

s az utasok megmenekültek. A 
onvonat, a mely zsufolva volt va- 
en aén hibás fékezés következté- 
ben éőt ki. A vonatnak ugyanis 
oly petenyi késése volt. A loko- 
art vVezető ezt a késést pótolni 

a s nagyon megeresztette a gőzt. 

Küküllőszög előtt azután nagyon is 
hirtelen fékezett s ez okozta a ki- 
siklást. A lokomotiv és a podgyász- 
kocsi darabokra zuzódott. A kazán- 
ból kiömlő forró viz a két szeren- 
csétlenül járt emberre ömlött s agyon- 
forrázta őket. Sulyosan megsebe ül- 
tek Bérri vonatvezető és Demes la- 
katos. Ince lakatos könnyebb sérü- 
lést szenvedett. A szerencsétlenség- 
ről azonnal értesitették a kolozsvári 
mentőket, a kik külön vonattal siet- 
tek Küküllőszögre. Az üzletvezető- 
ségről Jármay üzletvezetővel bizott- 
ság ment ki a szerencsétlenség he- 
lyére, hogy a baleset okát kiderítse. 
A vizsgálat szerint a balesetet az 
okozta, hogy a lokomotiv a bejáró- 
nál harminc kilóméter helyett ötven- 
két kilóméternyi sebességgel haladt. 
A szerencsétlenül járt két ember 
családos és több gyermek apja. Egy 
éjjel érkezett távirat szerint a 
szerencsétlenséget valószinüen nem 
a gyorsvonat nagy sebessége, hanem 
hibás váltóállitás okozta. A lokomo- 
tiv és a kalauzkocsi lefordult a töl. 
tésről. Még szerencse volt, hogy a 
kalauzkocsi lánca elszakadt s ennek 
köszönhető, hogy a postakocsi és az 
azt követő kocsisor a töltésen ma- 
radt. 

— Tanévi vizsgálatok. A székely- 
udvarhelyi püspöki leánynevelő-inté- 
zetben az 1909-1910-iki évzáró 
vizsgálatok a következő sorrendben 
tartatnak meg : junius 16-án d. e. 8 
órakor az I. osztályban, d. u. 2 óra- 
kor a II. osztályban, 17-én d. e. 8 
órakor a IV. osztályban, d. u. 2 óra- 
kor a III osztályban, 18-án d. e. 8 
óraikor az V. és VI. osztályban. Vizs- 
ganapokon a növendékek kézimun- 
kái közszemlére kitétetnek. Junius 
23-án d. u. 4 órakor záróünnepély 
külön kiadott müsor szerint. Junius 
hó 20 an délelőtt 8 órakor hálaadó 
istenvisztelet. Ugy a vizegákra, vala- 
mint a záró-ünnepélyre a t. szülő- 
ket és érdeklődő tanügybarátokat 
tisztelettel meghivja az intézet elől- 
járósága. 

- A legelő-közbirtokossági ügy- 
vitelt intéző közegek javadalmazása. 
Fölmerült eset alkalmából elvi jelen 
tősegü határozatban mondotta ki a 
földmivelésügyi miniszter, hogy a 

legelő-közbirtokossági ügyvitelt in 

téző községi előljárósági közegek 

külön javadalmazásra csak akkor 

tarthatnek igényt, ha a birtokosság 

szervezkedett és a községi előljáró- 

ság tagjai a birtokossági tanács tag- 

jaiul megválasztattak. 

— A róm. kath. főgimnáziumban 
az 1909-10. tanév végén tartandó 

nyilvános vizsgálatok sorrendje : Ju- 
nius 12-én, d. e. 10 órakor évzáró 
ünnepély ; a jutalmak kiosztása. 13-án, 
a IV. V. VI. VII. osztály a vallástan- 
ból a nagyteremben. d. u. 3 órától 
kezdve a tornából a játszótéren. 15-én 

a VII. osztály a magyar-, német-, 
latin-, görögnyelvből és görögpótló- 
ból saját tantermében. A VI. osztály 
a magyar-, latin-, görög- és német- 

nyelvből s a görögpótló tárgyból a 
saját tantermében. Az V. osztály tör- 

ténelemből, természetrajzból és 

mennyiségtanból saját tantermében. 

16-án a IV. osztály a törvénelem-, 
természetrajzból és mennyiségtanból 

saját tantermében. A III. osztály tör- 

ténelemből, földrajzból, mennyiség- 
tanból és rajzoló geometriából saját 
tantermében. A II. osztály magyar-, 
latinnyelvből és földrajzból saját tan- 
termében. Az I. osztály magyar-, 
latinnyelvből és földrajzból saját tan- 
termében. 17-én a VII. oszt mennyvi- 

ségtan-, természettanból, történelem- 
ből és egészségtanból saját tanter- 
mében. A VI. osztály a történelem-, 
természetrajz- és mennyiségtanból 
saját tantermében. Az V. osztály 
magyar-, latin-, német-, görögnyelv- 
ből és görögpótlóból saját tantermé- 
ben. 18-án a IV. osztály a magyar-, 
latin- és németnyelvből saját tanter- 
mében. A III. osztály a magyar-, 
latin- és németnyelvből saját tanter- 
mében. A II. osztály természetrajz- 
ból, rajzoló mértanból és számtan- 
ból saját tantermében. Az I. osztály 
a számtanból, rajzoló mértanból és 
természetrajzból saját tantermében. 
20-23-án szóbeli érettségi vizsgálat. 
23-án a magánvizsgálatok irásbeli 
része. 24-én a magánvizsgálatok szó- 
beli része. 29-én reggel 8 órakor 
hálaadó isteni tisztelet. Ezen vizs- 
gálatokra a t. szülőket és tanügyba- 
rátokat tisztelettel meghivja. Székely- 
udvarhely, 1910. junius 1-én. Az 
igazgatóság. A vizsgálatok naponkint 
reggeri 8 órakor kezdődnek. 

— Erdélyrészi vásárok. Junius 
9-én Alparét, Alsószombatfalva, Mocs, 
Vajdahunyad, 12-én Gyalakuta, 13-án 
Almakerék, Kolozsvár, Nagyekemező, 

14-én Szelistye, 15-én Gyergyószent- 
miklós, Nagybaczon, 16-án Kőröspa- 
tak, Zalatna, 17-én ágyon, Topán- 
falva, 18-án Szászbanyicza, 19-én 
Magyargorbó, 20-án Marosilye, 21-én 
Csákigorbó, Dobra, Magyarnagyzsom- 
bor, Mezőbodon, 24-én Alsórákos, 
lvincz, Csikkarcfalva, Göröcsön, 

Kisselyk, Páncélcseh, Segesvár, Som- 
kerék, Torda. 

— Az állami kő- és agyagipari 
szakiskola 1909-1910. évi vizsgái- 
nak sorrendje junius hó 27-én (hétfő) 
8-9 óráig II. évf Leiró épités és 
alaktan (kőipari). 9-10 óráig II. évf. 
Ábrázoló mértan. 10-11 óráig III. 
és IV. évf. Kőipari technologia. 11 
-12 óráig II. évf. Magyar, Számtan. 
2-38 óráig 1-IV. évf. Hittan. 3-4. 
III. IV. évf. Agyagipari technologia 
Mértan. Junius hó 28.án (kedd) 8-9 
óráig I. évf. Magyar, számtan. 9-—10 
óráig III. évf. Magyar, Számtan. 10 
–1114 óráig II. évf. Agyagipai alak- 
tan. 11-12 óráig IV. évf. Költség- 
vetés és Könyvvitel 2-3 óráig I. 
évf. Természettan. 3-4 óráig II. évf. 
Vegy- és ásványtan. Junius hó 26-tól 
julius hó 3-ig, rajz és mintázás ki 
állitás, mely naponta d. e. 8-12 
óráig, d. u. 2-5 óráig megtekint- 
hető. Ugy a vizsgálatra, mint a ki- 
állitásra a tanférfiak és az érdeklődő 
közönség szives figyelmét tisztelettel 
felhivja az igazgatóság. 

— Éijjeli sürgönyzés. Az amerikai 
élelmesség a vállalkozásokban az 
eéljeleket is alaposan kihasználja. 
Nemrég két postai társaság az éj- 
jeli sürgönyzésre nagyon olcsó 
egységárakat állapitott meg. Az éj- 
jeli sürgönyzés igy oly forgalmat 
idézett elő, hogy alig képesek azt 
lebonyolitani. S amellett a napalil 
forgalom is növekedett, mert a leg- 
több sürgönyre a válasz nappal 
érkezik. 

— Az állami fiu-, vegyes- és 
leányiskola 1909-10. évi vizsga- 
rendje. I. Fiuiskola. Junius hó 15-én 
d. u. 4 órától a Gazdasági ismétlő 
fiuiskola vizsgája, vizsgaelnök Gyer- 
kes Mihály igazgató. 16-án d. e. 
8-11-ig a mindennapi iskolások 
vallásvizsgája, vizsga elnökök az il- 
lető hitfelekezetek által küldetnek ki. 

Délután 2 órától az összes növen- 
dékek tornavizsgálata, elnök: Gyer- 
kes Mihály igazgató. 17-én 8-10-ig 
az I-ső osztály vizsgála a III-ik 
oszt. tantermében, elnök: Bölöni 
Vílmos. 17-én 8-10-ig a II-ik osz- 
tály vizsgálalata a IV-ik osztály tan- 
termében, elnök: Dr Pál Ernő. Dél- 
után 2-5-ig a III-ik oszt. vizsgá- 
lata, elnök: Soó Gáspár. 18-án d e 
8-11-ig a IV-ik oszt. vizsgálata, el- 
nök: Fernengel Gyula. d. u. 2-5-jg 
az V-VI-ik oszt. vizsgálata. elnök : 
Soó Domokos. II. Vegyesiskola. 16- 
án d. u. 2-4-ig az I. és II-ik osz- 
tály vallásvizsgálata. 17-én. d. e. 
8-10-ig az I. d. u. 2-4-ig a Ibik 
oszt. vizsgálata,elnök Lőrinczi Béla,. 
III. Leányiskola. 15-én délután 4 
órától Gazdasági ismétlő leányiskola 
vizsgálata, elnök : Madarász Veronika 
igezgató. D. e. 8-11-ig az összes 
növendékek vallásvizsgája, elnökök 
az illető hitfelekezetek által küldet- 
nek ki 15-én d. u. 2-4-ig torna- 
vizsga, elnök: Soó Gáspár. 16-án 
d. e. 8-10 az I-ső osz. vizsgálata, 
elnök: Madarász Veronika. D. u. 
2-4 óráig a II-ik oszt. vizsgálata, 
elnök: Vajda Ferenc, 17-én d. e. 
8-11-ig a III-ik osztály vizsgálata, 
elnök: Molnár Károly. D. u. 2-5-ig 
a IV-ik oszt. vizsgálata, elnök : Deák 
Lajos. 18-án d. e. 8-11-ig az V. és 
VI-ik osztály vizsgálata, elnök : Gönci 
Lajos. A növendékek kézimunka 
anyaga a fiu- és leányiskolában ki 
lesz állitva. Székelvudvarhely, 1910. 
junius hé 7-én a Gondnokság. 

—- Pályázat méhészeti taniolya- 
mokra. Az ,Erdélyrészi Mehészegye- 
sület" Kolozsvárt, házsongárdi méh- 
telepén az 1910. év folyamán még 2 
ménészeti tanfolyamot tart és pedig 
julius 5-22-ig és augusztus 2-tól 
19 ig a néptanitók részére. Céljuk 
ezen tanfolyamoknak, hogy az azo- 
kon résztvevők a méhtenyésztés 
elméleti és gyakorlati ismereteit el- 
sajátitsák, valamint hogy a méhkap- 
táraknak és a méhészeti segédeszkö- 
zöknek házilag való elkészitését is 
megtanulják. Minden egyes vidéki 
tanfolyam hallgató annak tartama 
alatt napi 3 korona segélyezésben 
részesülnek. A pályázni szándékozók 
felhivatnak, hogy folyamodványukat 
előljáró hatóságaik utján az Erdély- 
részi Méhészegyesület elnökségéhez 
Kolozsvárra mielőbb nyujtsák be. 
Az Erdélyrészi-Méhészegyesület el- 
nöksége. 

— Pályamutató. Alig van magyar 
könyv, mely akkora sikert aratott 
volna, mint a Budapesti Hirlap ki- 
adásában megjelent Páylamutató. A 
pályaválasztás előtt álló ifjuságnak 
ez a gyakorlati tanácsadója egyes 
könyvkiadók tetszeset is annyira 
meg nyerte, hgy nyakra-főre utá- 
nozzák és kisebb-nagyobb menyiséget 
szóról-szóra ,átkölcsönözve" belőle, 
különfele, többé-kevésbbé hasonló 
ciímü könyveket hoznak forgalomba. 
Az egész Palyamutatót természetesen 
nem lehet egyszerüen kisajátitani, 
mert ez már nagyon is beleütköznék 
a szerzői jogról szóló törvénybe és 
büntetőjogi következményei is volná- 
nak. A Pályamutató uj III. kiadása, 
mely az összes életpályákat ismer- 
teti még pedig nemczak egyszerüen 
a kvalifikációra vonatkozó intézke- 
deseket, de az előmenetelre nézve 
is sok helyütt igen alapos utba- 
igazitásokat tartalmaz 591 oldalra 
terjed, és csakis bekötve kerül for- 
galoinba, darabonkint 2 korona 50 
fillérjével. A Pályamutató a Buda- 
pesti Hirlap kiadása és kapható az 
ország minden könyvesboltjában. 
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thogy a hirdetések 
gyondos átolvasása hasznára lesz.k 
tönnek valószinüleg 

MéAki nálunk hirdet amak sikere 
3 A 
A hirdetés szövegezésében szve-, 
n segitünk; kivánatra klisét is beszerzünk 

örténő megrendetéseinél z 
d i rd ető i nk néla „Székely-Udvarhely"- e 

sziveskedjék hivatkozni, j4 
M N 

T 

o000000 
Uj órás és 

ékszerüzlet. 
Székelyudvarhely és vidéke nagy- 

becsü közönségét ezuton van sze- 

rencsém értesiteni, hogy helyben a 

Kossuth Lajos- utca ő szám alatt 

(a Solymossy-féle gyógyszertár mel- 
lett) a mai kivánalomnak minden 

tekintetben megfelelő órás, élz- 

zeréslatszerüzletet 

uyitottam. 

Üzletemben elfogadok mindennemü 

óra javitásokat, továbbbá ékszerek 

és látszerek javitását, dus választé- 

kom van mindenféle órákban és ék- 

szorekben, valamint optikai tárgyak- 

ban, a melyne a mélyen tisztelt kö- 

zönség szives érdeklődését és meg 

győződését kérve, vagyok 

teljes tisztelettel: 

Florenthál Vilmos, 

órás, ékszerész és látszerész. 

vané k 

Perl József 
MMmerican Dentist 

Székelyudvarhelyre 
megérkezett. 

Elvégez minden fogorvosi műtétet. 
u. m. foghuzást teljes érzésteleni- 
téssel; arany és más tömés ket. 
Készit müfogakat és teljes fogso- 
rokat — szájpadlás nélkül. Korona 
és hidmunkák. Lakása: Budapest- 
szálló 2. sz. alatt Rendel naponta 
délelőtt 9-12 és- délután 2-8 óráig. 

T 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

1 e vel 

Ki a Ves-Oui-Si 
cimű lapot megrendeli, játszva – 
minden megerőltetés nélkül és 
önallóan az anyot és /rancia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1-1 
kiadásra esak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a ,Székely-Udvarhely"-re való hi 
vatkozással mutatványszámot szi- 

vesen küld bárhova. 

élyegzők 
megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 

szállittatnak Betegh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelyudvarhelyt. 

Székelyudvar- 

helvt, Kos- 

uth-utca 43. 

alatt M 
Balási Mihály talosmester 

készbutor-raktárában 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 

választék van: ebédlő., háló. és szalon- 

berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 

valamint eszter- 

függönytartók, fogasok, 

kek; irodaberendezések, 

gályos munkák, 

zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 

dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 

javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 

diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 

9-52. san teljesit. 

Egy ügyes leány, 
ki az irás- és számolásban megfe- 

lelő jartassággal bir, 

alkalmazásban felvétetik Fábián Józse! 

Székely- 

—udvarhely eremrzses 

pénzkezelési 

füszerkereskedésében 

MIÉRT 
nem előfizetője On is 

aLÜZLET 
cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb mogyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija 
Aki ecsekélyöszeget ,AZ ÜZLE "-re 
rászánja, az jó üzletet csinalt. Mu- 
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz, 

TALÁLÓS 0 0 , 
o0 0 0 

Miért apróhirdetés 

az apróhirdetés 

mert néhány 
APRÓ sorban minden szükséges 
célszerü dolgot lehet hirdetni és j 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak 

ha az ember 

mindenféle állást 
kinál vagy keres, 

mindemnféle terményt 
kinál vagy keres, 

lakást 
kinál vagy keres, 

mindemféle butort 
kinál vagy keres, 

mindemféle ipari cikket 

kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir al 
Olvasoközönségünk ezer meg ez 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si. 
kerrel segitik elő a kimálat gs 

kereslet nagyarányu forgalmá. 
Azért me tessék habozni 
s a mikor csak a legecsekélyeb szük. 

ség diktálja : : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

E 

közönséges és finom, szines és v 
levél-kántyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 
virágos, genre, müvész- és alkalmi 

mke Adria Rákóczy Szt-István 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 

Képes levelezőlapok 

OMTAÁAT ÁINRAT Á 

Szepesi len 

irágos levélpapirok és boritékok, 
2Ő-féle helybeli felvétel, 
Nagyválaszték tájképes 

kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

KÖNYVNYOMTATÓ- É8 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 

Millok 

Mindenféle szinü, nagyságu, su 
lyu és minőségü inodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 

magoló és selyempapirok, má- 

solópapirok, itató-papirok, szürő- 

papirok, torta- és befőző papi- 

rok, könyvkötő papirok és papir- 

különlegességek. Kártyapapirok, 

Lemezpapirok minden sulyban 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Irkák, tüzetek, k 

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytáreák 
Dohány- ésszivartárcáik bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

BETEGK PÁl 
Székel 
- 

J 

könyvkö 

tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, csa- 
varitonbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 

kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 

tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 

tészetét 

hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek rlan- 

goló-sipok és rinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 

és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

KONYV-, ZENEMÜ- ÉS 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

PAPIRKERESKEDÉS 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvei, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtát'. 
A székeiyudvarhelyi középisko: 
lákban és a városi és megyel 

elemi népiskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 

tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em 

főkönyvek, pénztárkönyvek, nab 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 

könyvek, bevásárló könyvek 
zsebkönyvek (notesek), pénztát- 
tömbök (Block), bárca és szel 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé 

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkák, olaj-s zfesték minden 

szinben. Ecsetek. Irodai és ZSeb 

tintatartók, disztintatartók, toll- : 

: 
: 

állványok, szivacs- csésze, 1I 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 

„Székely-Udvarhely"-ben. 

lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 


